

ski namestniji, ki nedavno na poti iz Gleichenberga v Zadar se je v Ljubljani nekoliko mudil, je nagle smrti umrl.

— V nedeljo popoldne ob pol dveh se je s precejšnjo točo končalo jesensko toplo vreme. Začela se je ta nevihta že predpoldne na Gorenjskem, kakor današnji dopis s Šenturške gore kaže, pa vlekla se čez Ljubljano in Bog vedi, kam še na Goriško, kakor nam dopis iz Gorice priča. Potem smo v Ljubljani imeli vsak dan kaki 2 stopinji mraza po R. Radovedni smo, ali so jo preroki zadeli, ki nam obetajo mehko zimo.

— (Pojasnilo o naselbinah Bosanskih.) Kakor skoro vsi avstrijski časniki, tako so tudi „Novice“ v svojem zadnjem listu prinesle pogoje, po katerih se kmetovalcem ponuja naselitev v Bosni. Med dobrotami, ki se zagotavljajo naseljencem, se imenuje v 1. vrsti to, da vsak naseljenec dobi denarno podporo, da si zida hišo itd., da pa dobi tudi orodje za obdelovanje polja. — Na to naznanilo je vredništvu „Novic“ došlo sledeče pojasnilo od domoljuba, na čegar besedo se zanašati moremo: „Med pogoji za naselbine Bosanske vlada onega o denarni pomoči za stavljenje hiš, pa tudi onega o delitvi orodja poljskega ni razglasila. Nalašč sem o teh dveh točkah vprašal na Dunaji in dobil sem iz zanesljivega vira odgovor: „Von einem Geldvorschuss ist keine Rede, — die anderen Bedingungen aber vom Acker- und Wiesengrund, von Weiden, Unbesteuerung sind officiel“ (denarne podpore ni nobene pričakovati, resnica pa je, kar se naselnikom ponuja o polji, travnikih, pašnikih, oproščenji od davka). Toraj mora narod to zvedeti, da se ne prevari preveč.

— (Pobirki iz časnikov.) V enem zadnjih „Laibacherčnik“ listov beremo nek „Eingesendet“, ki ga je njenemu vredniku poslal „ein ruhiger Staatsbürger“, humoristično (?) pritoževaje se, da ga je ponoči vojaška straža pri monturnici ustavila z navadnim klicem „Halt wer da?“ Ali človek, ki okoli ene ponoči popeva, zasluži epiteton „eines ruhigen Staatsbürgers“ ali ne, ni namen naš preiskovati v zagovor vojaške straže in to tem manj, ker ne vemo, ali bi mu magistrat dal spričalo „eines ruhigen Stadtbürgers“, al to vemo, da so mnogi meščani, ki „Laib. Zeitg.“ beró, zeló nevoljni, da s takimi čenčami kar cele pol strani napiše celó brez vse potrebe, vsaj je, kakor se nam poroča, vrednik „der Tagesneuigkeiten“ vse to sam izkusil, kar mu je „ein ruhiger Staatsbürger“ povedal. Ubogi papir, kaj vse moraš trpeti dandanes v Bambergovi tiskarni z vredništvom Suppantschitschovim!

Novičar iz domačih in tujih dežel.

Z Dunaja. — Po dovršenem potovanju v Šleziji je cesar blagovolil poslati ondašnjemu c. k. dežel. predsedniku pismo, v katerem se s toplo besedo zahvaluje za toliko sijajnih dokazov verne udanosti in ljubezni vseh prebivalcev.

— Potovanje Nj. veličanstva cesarja po Šleziji veljá ondi pod silo ponemčevanja zdihajočim Čehom in Poljakom za danico boljše prihodnosti in za podlago narodnega miru zato, ker ministerstvu mora vprihodnje skrb biti, da §. 19. osnovne državne postave obveljá v Šleziji, kjer je večina slovanska. To je pomen letošnjega potovanja cesarjevega, in ta pomen mora obveljati.

— V odgovoru delegacijama, ki ste se v Budapeštu poklonili 23. t. m. Nj. veličanstvu, je cesar povdaril med drugim to-le: Kar nismo bili skupaj, vzdig-

nile so se bile neke težave zoper izvedenje berlinskega dogovora. Moja vlada je svoj trud z drugimi vladami vred na to obračala, da se te težave odpravijo, in si bode tudi na dalje prizadevala, državo obvarovati vseh zapletk, da se ohrani mir; na vsak način pa bode njen prvi nalog, varovati interese Avstro-Ogerske.

— Kakor je našim bralcem znano, je eksekutivni (izvrševalni) odsek autonomistične državozborne stranke imel pretekli teden skupščino, v katero so prišli grof Taaffe in nekateri drugi ministri. Ustavoverski časniki kvasijo zdaj svojim bralcem vsakovrstne marjedlice. Gotovo je — se ve da na žalost ustavakom — le to, da se je v tej skupščini sloga in edinstvo avtonomistične (naše) stranke vtrdila in da se razmere med večino zbornice poslancev in pa sedanjo vlado niso spremenile.

— Načelnika (gouverneur) velike nove deželne banke, o katerem smo v zadnjem listu poročali, imenuje cesar, podpredsednika pa potrjuje vlada. Za gotovo slišimo, da v upravnistvo te banke stopi več odličnih mož avtonomistične (naše) stranke.

Česko. Iz Prage. — Dr. Rieger je prišel iz Budapešta nazaj, kjer se je mudil več dni najbolj iz tega namena, da bi Magjarom pojasnil nekatere krive misli, ki jih o Čehih (in Slovanih avstrijskih sploh) imajo. Govoril je z odličnimi možmi in tudi ministri, — dunajski judovski časniki pa so o njegovih govorih in pa odgovorih, ki jih je dobival, pisarili toliko, da celi teden so bili njihovi časniki polni laži. Zdaj je dr. Rieger zopet domá, in časniki česki pišejo, da je popolnem zadovoljen z vspehom svojega potovanja v Pešto. Magjari so mu obljubili, da se ne bodo mešali v cislejtanske stvari, in s tem so Čehi popolnem zadovoljni. Od Ogrov se ne terja družega nego nevtralnost, to je, da ne podpirajo ustavovercev več.

Iz Rusije. — Car Aleksander ni ostal dolgo vdovec, kajti že se je oženil s knjeginjo Dolgorucko, kateri je 3 milijone jutrine daroval, za njene in njegove otroke pa 5 milijonov v angleško banko položil. Tudi se govori, da car Aleksander namerava vladarstvu odpovedati se.

Srbija. — Minister Ristić se je odpovedal zavolj ostrega pisma avstrijsko-ogerske vlade, ki graja Srbijo, da noče z Avstrijo skleniti ugodne kupčijske pogodbe. V tem pismu minister Haymerle zahteva, naj Srbija brezpogojno izjavi, da hoče z Ogersko-Avstrijo se porazumeti, sicer bode Avstrija poprijela se drugih krepkih sredstev.

Carigrad. — Turška vlada še zmerom vse vlade za nos vodi in ni še Črnogorcem odstopila Ulčinja. Vidi se čedalje očitnejše, da gré na Turškem res „za medvedovo kožo“, ker si nobena vlada ne upa storiti resnega koraka.

Žitna cena

v Ljubljani 16. oktobra 1880.

Hektoliter: pšenice domače 9 gold. 26 kr. — banaška 10 gold. 57 kr. — turšice 6 gold. 34 kr. — soršice 8 gold. 50 kr. — rži 6 gold. 66 kr. — ječmena 4 gold. 39 kr. — prosa 4 gold. 87 kr. — ajde 5 gold. 36 kr. — ovsa 3 gold. 25 kr. — Krompir 2 gold. 32 kr. 100 kilogramov.